

РАССЕКРЕЧЕНО

Служба внешней разведки РФ 10

178/97 т. Суданского

ГЕРМАНСКАЯ ГАЗЕТА "АНГРИФ" О ПОПЫТКАХ АНГЛИИ И ФРАНЦИИ
СКОЛОТИТЬ АНТИСОВЕТСКИЙ ФРОНТ.

103

Германская газета "Ангриф" помещает ряд статей, посвященных событиям в Финляндии. Газета указывает на попытку Англии и Франции воспользоваться войной в Финляндии для создания фронта европейских государств против СССР.

"То что сейчас происходит в Финляндии, — пишет газета в статье, озаглавленной "Фронт против Советского Союза" и помещенной в номере от 20.XII.1939 г., — это больше чем советско-финский конфликт. Это — борьба западных держав против Советского Союза, которые воспользовались русско-финским конфликтом, так же как летом они воспользовались германо-польскими разногласиями, для того чтобы развязать войну против Германии".

"Согласно сообщениям шведских газет, — говорится также в статье, — ГПУ усилило охрану английского и французского посольств в Москве. Этот шаг объясняется ростом ненависти советского населения к обеим западным державам. Неоднократно имели место попытки организации антианглийских демонстраций.

Вполне понятно, что советское население возмущено англичанами. Со времени исключения Советского Союза из Лиги Наций Франция и Англия открыто и сознательно проводят свою антисоветскую политику, которую они до сих пор пытались замаскировать".

В статье, озаглавленной "Нападение союзников" и помещенной в "Ангрифе" от 22.XII.1939 г., говорится:

22 декабря 1939г.

"В то время, как в тяжелых условиях продолжающейся сутками снежной вьюги и 35-градусного мороза в самом северном уголке Европы идет финская война, западные дипломаты пытаются взять эту войну в свои опытные руки. То, что пишет "Тан" несколько загадочно, но для нас достаточно ясно. "Тан" пишет: "Проблема помощи Финляндии и быть может всем малым нациям, которые, будь то на севере или на юго-востоке, могли бы оказаться жертвами агрессора, становится одним из решающих факторов для исхода войны".

Мы не совершим ошибки, если заявим, что эта фраза несколько разоблачает тайну, которой завуалированы решения верховного военного совета союзников. В Париже поговаривают о "большой дипломатической акции" и подразумевают под этим, что в Женеве на этот раз обсуждалась не отрицательная сторона санкций против агрессора, а положительный вопрос о поддержке его жертвы. Повидимому, верховный военный совет постановил оказать Финляндии "помощь", и вопрос заключается только в том, какова будет эта помощь".

Указывая далее на то, что западные державы под предлогом помощи Финляндии стремятся втянуть в войну как можно больше малых нейтральных государств, газета пишет:

"Нейтральным государствам вероятно известно, что предназначенная для них приманка — ядовитая. В случае, если они не окажут решительного сопротивления англо-французской игре, они неизбежно вступят в противоречия как с Германией, так и с Советским Союзом. Характерным является то, что внешнеполитическая комиссия парижской палаты уже начала заниматься вопросом об отношениях к Советскому Союзу, и что играющая значительную роль в войне, благодаря ее национализму, Республиканская федерация Луи Марэна единогласно требует разрыва ди-

пломатических отношений с Москвой".

В заключение газета пишет:

"Для того, чтобы отразить это нападение союзников, хотя оно пока и проявляется лишь в дипломатической форме, нейтральным государствам придется применить все свои силы и проявить величайшую корректность. Союзники говорят о "Финляндии"; но подразумевают Германию и Советский Союз".-

НАЧАЛЬНИК ОСОБОГО БЮРО
ПРИ НАРКОМЕ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ СОЮЗА ССР



(Ш А Р И Я)